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令和８年度第１回常滑市教育委員会定例会 

 

令和８年４月２２日(水) 

午後１時３０分 

市役所１階会議室Ｆ 

 

１ 開会 午後１時３０分 

 

２ 前回定例会会議録の承認 

  承認 

 

３ 会議録署名者の指名 

梶田幸司委員 

 

４ 出席委員 

  梶田幸司委員、藤田幸恵委員、安井由希子委員、間野恵委員、圡方宗広教育長 

 

５ 欠席委員 

   なし 

 

６ 教育長の報告事項 

   それでは、教育長の報告事項につきまして、主なものに絞ってご報告いたします。 

６日、19 日の中学校・小学校の卒業式では、委員の皆様にも出席をいただき、ありが

とうございました。どの学校も厳粛で印象的な式であったことと思います。 

25 日には青海こども園の卒園式と閉園式に出席しました。６名だけの卒園児でした

が、お父さん、お母さんの笑顔とともに目に浮かぶ涙がとても印象的でした。半世紀

以上も続いてきた青海こども園の閉園はなんとも寂しいものがありました。 

３月９・10 日には、市議会定例会の代表質問・一般質問がありました。一般質問で

は、加藤代史子議員からは「自転車の安全対策について」、宇佐美美穂議員からは「不

登校及び不登校傾向の児童生徒やその家族への支援について」、大川秀徳議員からは

「本市の特別支援学級の現状について」、井上恭子議員からは「校外学習の機会確保

に向けた小中学校への支援について」、相羽助宣議員からは「常滑市平和都市宣言に

ついて」と「平和学習派遣事業の詳細と効果について」の質問がありました。答弁内

容は割愛させていただきますが、部長が丁寧かつ分かりやすく答弁し、議員の皆様に

も納得していただけたと思っています。 

   10 日と 16 日の予算委員会では、それぞれ３月の補正予算案と令和８年度の一般会

計予算案が審議され、ともに本会議にて可決されております。 

年度が変わり、４月１日には教職員発令通知書及び受入式を行いました。委員の皆

様にも出席していただきました。ありがとうございました。常滑市に着任した教職員

の皆さんには、ぜひ「和顔愛語」を大切にして、子どもたちに向き合ってほしいと思

い、教育長としての挨拶を述べさせていただきました。 

２日には臨時校長会議を開催し、教育委員会より所管事項を伝達し、共通理解を図

りました。様々なことをお願いしましたが、どれも学校と教育委員会が一枚岩となっ
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て、よりよい教育の推進をしていくことをお願いしました。 

３日の午後に行われました知多地方教育事務協議会におきましては、今年度の会長

に美浜町教育委員会の石垣由貴子委員が選出され、今年度の知教協が行う事業計画案

や学校訪問の実施計画案などについて協議いたしました。 

なお、知多教育事務所の所長は、今年度より、後藤義広さんです。海部地区の出身

で、昨年度は愛知県教育委員会義務教育課に勤務されていた方です。 

４月８日の小学校入学式と９日の中学校入学始業式では、委員の皆様にもご出席い

ただきありがとうございました。感謝申し上げます。 

10 日には全国都市教育長協議会常任理事会・理事会に出席しました。全国都市教育

長協議会の会長である富山市教育長が３月末で退任されたため、会長不在のまま、来

月の全国都市教育長協議会総会を開くことになりました。副会長が代行することにな

ります。文部科学省からは「学校における働き方改革の加速化に向けて」と「公立小

中学校の適正規模・適正配置について」の講話を聞くことができ、よい機会となりま

した。 

22 日には尾張部都市教育長会の役員会、総会および教育長会議に出席しました。会

議においては、県教育委員会から「人事行政諸課題への対応状況について」と「部活

動の地域展開について」などについて、説明および依頼がありました。 

以上で報告を終わります。 

                         

 

７ 議題 付議事件 

議案第１号 令和８年度学校運営協議会委員の委嘱について 

学校教育課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

梶田委員：鬼崎中学校の委員には女性がいません。１人以上は女性を入れた方

がよいと思います。意見としてお伝えします。 

教育長：他に質問はございませんか。 

  委員全員：ありません。 

  教育長：お認めいただけますでしょうか。 

  委員全員：異議なし。                 

「可決」 

 

議案第２号 令和８年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について 
学校教育課付課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

  委員全員：ありません。 

  教育長：お認めいただけますでしょうか。 

  委員全員：異議なし。                 

「可決」 

 
議案第３号 令和７年度常滑市教育委員会表彰候補者の追加について 

学校教育課付課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 
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  委員全員：ありません。 

  教育長：お認めいただけますでしょうか。 

  委員全員：異議なし。                 

「可決」 

 
議案第４号 令和８年度常滑市立中学校部活動指導員の委嘱について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

  委員全員：ありません。 

  教育長：お認めいただけますでしょうか。 

  委員全員：異議なし。                 

「可決」 

 

  報告第１号 令和８年度新入学児童・生徒の教育措置状況について 

学校教育課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

  委員全員：ありません。 

「承認」 

 

報告第２号 令和８年度常滑市教育委員会の目標について 

     学校教育課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

  委員全員：ありません。 

「承認」 

 

報告第３号 常滑市立小中学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置 
実施計画について 

     学校教育課付課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

安井委員：大府市では令和８年４月から小学校の早朝の居場所づくり事業が実

施されているようですが、常滑市でもそのような事業の計画はありま

すか。 

学校教育課長：現時点ではそのような計画はありません。 

藤田委員：年度当初の授業時間の短縮の効果はどうでしょうか。 
学校教育課付課長：４月の時間外勤務が減っているため、効果はあったと考え

ています。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

委員全員：ありません。 

「承認」 

 

報告第４号 常滑市教育委員会表彰基準（内規）の見直しについて 

     学校教育課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 
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梶田委員：郡大会を入れると賞状の枚数が増えると思うので、精査が必要にな

るのではないでしょうか。 
学校教育課長：郡大会の場合は、引き続き１位のみが表彰対象のためそれほど

増えないと思います。 
今回特にピアノにおいて、地区大会予選で１位相当、地区大会本選

２位で全国大会に出場したが、全国大会では１位から３位ではなかっ

たため、全国大会については表彰されなかったお子さんがいて、そう

いう子たちを表彰することができるよう基準の見直しをさせていた

だきました。 
教育長：何かご質問ございませんか。 

委員全員：ありません。 

「承認」 

 

報告第５号 図書館基本構想策定委員会の開催結果について 

     生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

梶田委員：この資料は今後公開されますか。 
生涯学習スポーツ課長：４月２７日の市議会協議会後、ホームページでも公開

します。 

  委員全員：ありません。 

「承認」 

 

報告第６号 第 37 回歩こまいとこなめふれあいウォーク 2026 の結果について 

     生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

  委員全員：ありません。 

「承認」 

 

報告第７号 令和７年度常滑市教育委員会下半期後援事業について 

（10～3 月受付分） 

     生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

  委員全員：ありません。 

「承認」 

 

報告第８号 第 69 回常滑市美術展の開催について 

     生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

  委員全員：ありません。 

「承認」 

 

報告第９号 令和８年度文化の日記念「文化振興事業」【市民文化会館・ 

中央公民館限定】先行実施について 
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     生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

  委員全員：ありません。 

「承認」 

 

 

８ その他（諸報告について） 

 

・ 令和７年度「ラーケーションの日」取得状況について 

 学校教育課付課長が資料に基づき説明 

・ 常滑市立中学校の部活動ガイドラインについて 

学校教育課付課長が資料に基づき説明 

・ 教育委員（会）行事連絡（４月～６月） 

 学校教育課長が資料に基づき説明 

 

９ 閉会    午後３時００分 

 

 

 


